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Consignes et instructions importantes :

. L'épreuve comporte 100 questions de la question Q1 & la question Q100

Chague question comporte 4 choix de réponses (A, B, C, D) dont une seule réponse est juste |
Chague candidat{e) n'a le droit d'utiliser qu'une seule feuille réponse. Il est impossible de
remplacer la feuille réponse initiale du candidat(c) par une autre ;

Avec un stylo & bille (bleu ou noir) cochez sur la I':ullk_m 4 l'intéricur de la case

correspondante & chaque répnnsa Justc f.r. ]a ﬂmﬁ:n: tthva.ﬁm E ou rr'“p!m.-:. cette case de la

e - 1 ! Jf.
F B B T

maniére suivanic 87T "fﬂ.,}-“;};. O T

1 L 18
La raturc ou l'utif-fmfinn du Blans ' 1a fenille réponse sont strictement INTERDITES ;
L'usage de la calculatrice ¢ ~edit ;
La possession des téléphor 1 appareil électronique intelligent et des documents
papiers est strictement IN 110 salie de passation ;
Toute réponse Ne respectant pas 15 7o, s (Hees ci1-dessus sera rejetée :

Chagque question scra notée avee 1 point,

10. Chague répons¢ incorrecte sera notée par zéro (0).




Soient a et b deux réels tels que a> b>0:

O1 : a+b) 1
1' Si In( r ]=E(lnn+lnb) alors % est égal :

Wy Jll Pour toute matrice M de M, (%) diagonalisable, ona:

n

03 Soit ©un endomorphisme non nulde B et ac K",
! = La différentielle de u en aest:

A H

B | u(a)

c |@ |

p | 7r(u).Jd -

~ . SoitE et Fdeux ensembles non vides et fune application de E dans F.
. Q;}f S; Aet B sont deux parties de E ,alorsona:

A | 7(ANB)c f(4)NS(B)

B | /(A)N/(B)c/(ANE) -

c | f(aNB)=7(4)N1(B)

p | f(4NB)=S(4 U f(B)
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~ Soit une série entiére ) a,x" de rayon de convergence égal a 1.

¢ .‘B n2l

~ Alors cette série converge

A | normalement sur [0;]]

B | uniformément sur [0:1]
C | uniformément sur[0;1]

normalement sur [0;a] pour tout 0<a <1

| La matrice réelle A, =[:] T]nst semblable & la matrice (:} :}

pour tout réel a

pour @ non nul

seulement pour a =1

seulement pour a > 0

“d Soit G un groupe fini, de neutre 1, et xun élément de Gtel que: x'#£1 et
" x" =1. Alors le cardinal du groupe engendré par x :

est 12

divise 12

est 1l

est un multiple de 12

.Xr-l

Soit F la fraction rationnelle définie par: F(X)= (X-i—l)l(X—l)

' La décomposition de F(.X') en éléments simples dans R (X )est :

=

T S O
2(X +1)° a(x+1) 4(x-1)

7 |
F(X)=k+]+2(xl+l)1 _4(_1'+1)_4(X"])
2 ! LA
FOX) =X 1=y Ta(x+1) a(x-))

F(X)=1+

7 1
F(""’“'l'z(xln)’ ") A -
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Soit f une fonction non constante continue et convexe et bornée sur B*
Ona:

f tend vers 0 en +oo

J admet un minimum

f est décroissante

f est non monotone

? ;! Le développement limité de fa 'ordre 2 en 0 est :

Soit f la fonction numérique définie sur Rpar: f(x)=In(1+x-x").

-

I+§+ﬂ(:¥1)

A
X0k 5 3 -
B x—E-x +n(.r )
.1'2 q)
——+0|X"
C |x=5 (
D :c+u(x2)
. On considére la suite de fonction (f,) . définie sur ]-1;1[ par:
OV £ (x)=1+x+x*+..+x"". Alors (f,),, converge sur -151]
1 ,
impl rs la fonction f :x
A | simplement vers la lon f =
: , 1
B | simplement vers la fonction f:xHﬁ
: : i l
C | uniformément vers la fonction f :xH-l—T
= . X
D | simplement vers la fonction f:x+— —

l-x
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K Soit 7> 0, i L Af (x)ex =l Alors f [?—J eut égnle i :
v al - -5 |

——

Dans I'anncau R[X], le sous-cnsemble 7| X |est :

un sous-groupe mais pas un sous- anneau de I"-E[X]

un sous-anneau de R[]
un idéal de [ .X]
un sous-corps de E-*B_]

Soit F la fonction définic « . < lpar: Fx)=| —

" Alors F'(x) est égale a : __

x -]

Inx

X

Inx

x+]

Inx

x-2
Inx
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R?est muni de la base canonique e, =[1J cte ___{0]
0 1.4

Les coordonnées de 2e, +e, dans |a base orthogonale, HIJ( _lndt R2sont -

g *
27 2

On lance 248 fois de suite une piéce équilibrée. Soit X la variable aléatoire
" ¢gale au nombre de fois ot I'on obtient pile. Alors Var(X) est égale a -

62
124
31

~ Soient x et ydeux entiers =20 ¢ . 7 considére I'équation (E) x°=y* +15

~ Le nombre de solutions de (£) est:
8

6
4
0 TN
(x|3)

C J Soit E un espace préhilbertien réel et y € E. La valeur de SUp= == est:

B Y
= i;IL

A

B _

C y'|1

D |1 vy \
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Lavaleurde /= J

7-— est égale a :
|++Jtanx

Pour toute matrice 4 de M, (=X), Laquelle de ces relations permet de dire que A
~ est diagonalisable

A | A+A4A+1 =

B |A=4

C | 4'=-4
(4-1,)' =0

Soit t;?l’endnmnrp;i;:m;l da T T :‘.j.{-f-'_nit‘_' par p(P)=P(X +1)- P(X).
= Pour tout P. Alors pes: de
|

» Soit Eun K —espace vectoriel et [ et gdeux endomorphismes de E.
12 Alnrsf(Ker(gcf)) est égale a:

Img ]
Kerf(1Img
Kerg(Im f
Kerf

1

SIO|IW(>|
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=-]est:

 2 t,,}}_‘f‘{n..,,l‘c::fy) est égale & : - )
A B
1
2
3

* Soient f et g deux fonctions de classe C*de Rdans R.

020 :
i On pose u(x,y)=f(x+3y)+ g(x-3y) . Alors g{-’- est égale a
) x

o’u
A 135y
. |2
687y
N
90"y
o’u
0 128y

3%" Soit A et B deux points distincts du plan. L’ensemble des points M du plan tel
Q que : MA=2MB est:

A | vide '
B | uncercle

C | une droite - 1
D | uneellipse
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~ On donne dans le tableau ci-dessous la moyenne et I'écart-type d’une série
statistique

( La mnyehne m 4,2 |

D3 ;

AV L'¢cart-typeo | 1,62 |
Si on multiplie toutes les valeurs de la série statistique par ~1,5la moyenne et
I I'écart-type deviennent :
m'=06,3c¢t 0'=243
m'=6,3 et o'=3,64
m=42ct 0'=162
m'=-6,3 et 0'=2,43

S|0=|i>

oxyl Laquelle des parties suivantes de ? est un sous-espace vectoriel ?

Soit (un)mln suite définie par: &_:= Tt =y

limu estégalea:

b 4

T

4
n
6
n
g
=

0
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solent a, b et etrois réels non nuls.

NW e (1. :
RSl JI (rn + hx -l-n)lnxdx=L (ar’+bx+c)lnxdr alors le polynéme ax? +bx+ ¢

— —

| admet deux racines dans [152]
| ndmet une racine double danﬂ[l ;2]
il change de signe dans 2;¢]

admet une racine double dans [2:e

' Suilj(ﬂ, I’) un espace de probabilité fini, et £ et Ddeux événements tels que
P(E)=0,6 ; P,(D)=0,7 et P.(D)=0,2.
Alors P(D) est égale a:

0,5
0,4
0,34
0,16
—r
n - ¥\ 7z . . oy
... Onpose: [ = I _arctan (n }ﬂr ot 7 est un nombre réel. En utilisant le
’ B’
=47 changement de variable 7 - montre que I'intégrale 7 est égale a :
A | 2ra L
'j‘|l T
N na

(=1)
n
Y u, et D u} convergent toutes les deux

mel

nel

Soit (u, ) la suite définie par u, = . Alors

Z"n el Zu:‘: divergent toutes les deux

nzl ml

2 g
Zuﬂ converge et Zu" diverge

nzl nzl

" u, diverge et » u, converge

nzl n>l
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¢ Soit X une variable aléatoire suivant la loi de Poisson de puramétre 4 = |
. Alors la probabilité de I'événement contraire (X > 1) est épale 4 ;

1-2¢”" o
-

-3¢
autre réponse

e . o
E‘ :

A
B
C
D

(0 0 0
o On considére les matrices J=| 1| <2 <1| et M=J+l

N
030 IR
Pour tout entier nx1, M"est égale d : N Rkl ™

nJ?+J+1

nJ?+nt +1
n(n=1)J" +nJ +1

%n(n—l)ﬁ +nd + 1

~* Pour tout entiern 2 2, I"équation«” = x -+ n admet une unique solution u, J1;2].

LI fim o, est égaled:

Ul s

3
2
1

Pour une série de fonctions,on a:

convergence simple => convergence absolue

convergence normal = convergence uniforme
convergence uniforme = convergence absolue

convergence absolue = convergence normal




0,5

0,4

0.3
0,2
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oY 13| Pour x>0 . On pose H(x)= :¥e'“dr. Alors H'(x) estégale a:

xH (x)

1 — S—
1+ x?

X
14+ x°

2
1+ x*

1 2
. Ona tanx=x+§x3 +—1—qu +n(x5).

-

. =

La valeur de la dérivée 3= de la fonction tangente en 0 est:

p——

>

|t~J | -

—
Lh

o (O W

. . .. ~
Laquelle des formes différentielles suivantes n’est pas exacte !

@ = xdx + ydy

o = xdx — ydy
ydx — xdy

. 1.amatrice réelle A=|0 1 b est diagonalisable si est seulement si

248 0 0 2,

|
—

i

ﬁﬁTn
ol o Ol ©

I

A
B
C
D
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A

X

A __| ne converge pas simplement sur ', N, e
B converge 5m1plument mais non uniformément sur ' N

= CINLIR su
D

L

Q ' Soitn e N. La suite de fonction ();)_‘_H définic sur ’' par: f (,x)-- ..
wlilicyy

e ————— e

converge uniformément mais non simplement sur &,
converge sim

lement et uniformément sur B'.

e O0It Rune rotation d’un plan cuclidien orienté d'angle 0 et x un vecteur de
norme 1. Le produit scalaire (x|r(x)) vaut :

A |l |

B | cos@ - |

C | sin@ i ] I
D | *cos@ = i

O
'n

Pour tout nde N, onpose: / = L*‘ tan” x dx

Alors [ +1,,, estégalea:




= ‘*:L, 0L Al by e Sgapatn Luds r

}.

. ” - La valeur de I"intégrale IL TOOMx + yidedy ol R ent la rég
'
= sommets (0.0) , (£:0), (2:2) st épale A

omn triangulaire de

L]
- |est equivalente A ¢
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. Dans la base canonique du plan euclidien 27, la matrion de 12 setscion,

036 d'ang,le% est :

Y
]

o (s ) ‘

11 g | ;
2\\3 —1]
(1 B3
3 J

9
D) | =

1[-—1 J3 |
23 1

~ Soient ne N et f une fonction définie surR per:

0574 f(x)=(1+x)(1+2x).....(1+nx). Alors f7(0) estégzlez:
| e e N L. o
1

__. Soit f un endomorphisme de X"derang p.
V22 W e degré du polynome minimal de f estinfénizura: |

’.‘I' {
e —

B | p+]
C |7~P |
D H*‘P+1 t

W2 )| e nombre de diviseurs de 107dans N est:

| A |7

1 B | n+l
C |
D | (n+1)

| T l—— ——_— =
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Scut J une fonction paire et @un nombre réel. On pose 1/ = I S (x )y,

. Alors —(-—dn est égale & :

L -a] 4 e

A|H

B | 2H P
C | H+2

D | H+1

" Soit X une variable aléatoire suivant la loi binomiale de paramétres n=20¢t

p=%. Soit p la probabilité de I'événement (X 21) alors :
0,8<p<l]

0,6<p<0,8
0,4<p=<0,6

. 063 La caractéristique de I’anneau produit A= (7.1 67)x (Z/10Z) est:

A |2

B |10
C |30
p |60

41§ Soient Act B deux matrices de M, (R). Les matrices ABet BA ont toujours méme

A -rang
B |trace
C | diagonale

D |transposée



Rroupe (Z/127.:4), enpendsé par

e —

| I

-
-

Q ' - . [ | " " ®_ "
o0l @ € X. La matrice | | est définie positive :

&

pour tout réel @
pour @ non nul

sculement pour @ = &

sculement pour a > 4

N,et N, sont deux nos ~ace vectonel réel £. Laguelle des

' applications suivant

o

-

survantcs
P: " lexisteunrang & telque x ¢ X pourtoutn2 N °
()' *ae Xl "

| Alors

[

1l n'y a sucune imphcation entre Pet ()




~-. L= _ f«n
) 0 Soient les trois normes ‘Ix" =Z|x| et [|lx]. =max,,,,, x| et Ix], = (Z - J

définies sur R” . Pour tout xe R"

ona:
I<l, <[], <], <] | E

o1, <, I, <]

=[xl <<l < nf

-~HEoHE--HE 2

e S N S e
Soit f I"application définie de B vers R par f(x,y,2)=x+y* + xz.

oy/ip Alors sa différentielle df, au point a= (1,0,-1) est I’application linéaire qui 4
chaque vecteur(p,q,r) e R' associe le vecteur

df.(p,q,r)=p+q+r
d-/;(Pt‘?ir)=q +r
df,(p,q,r)=p+r

daf,(p,q,r)=p-r et e Ty oL ‘———I

T

AW En inversant I'ordre d’intégration, I’intégrale I _[ Sf(x,y)dydx se transforme en :
1]

—




o : : a(x, ¥,z
arbitraire . Le jacobien J(u,v,w)= (%,)

c(u,v,w)

(#,v,w) est un nouveau systéme de coordonnées défini par
73 x= 2ucosv ; y= 3usinv et z= Sw avec u20 et 0<Sv<

est égal a :

27 et w un élément

30ucosvsiny

L 4

30u

10u

10v

potentic] ?

Le champ de vecteurs F(x, y) = [-(-.'_'._l‘.? 1 v, dcasx) n'admet pas ou admet quel |

¢(x,y) = (3x"sin y,3cosxy)

¢(x,y)=18cosxsiny

p(x,y)=3x"siny + C(y)

Il nadmet pas de potentiel

1749 [-aquelle des propositions suivantes est vraie ?

A | F(x,y)=(ye?,xe”) n'est pas conservatif

B | F(x,y)=(6x"y,2x" -~ 2y) n'est pas conservatif
C | Fix,y)= (y._x) n'est pas conservatif

D | Tous ces champs sont conservatifs



y[J L-e nombre de parties de {I;2;........;n] qui ne contient pas | est
est :

A |2"- 1___
B 2n-l
C |2"=n =

ﬂ 2" +1

_ Le flux sortant du champ F(x,y)=(x+ y,
ok [-—l,.l]3 est:

Y+2z,z+Xx) atravers la surface du cube

Q79 Laquelle des propriétés suivantes n'e: : ;;Empriéié_tnpulngique 7 I

A | Etre fermée
B | Etre bomée
C _ﬁlﬂ: connexe
D |Etre ouverte

5.0 Le diametre d’une partie A d'un espace métrique est égal a :
A | Swpldy) (xyes]
B | Max{d(x,y)/ (x,y)€ A}
c | {d(xy)/ (x,y)e A}
D | Min{d(x,y)! (x,y) € A

S E—




| son adhérence 4 9

A=ANFr(4)
A=AUFr(4)
A=A\ Fr(A)
A=A

S8 (X.r) dénote un espace topologique. On prend X = {a,b,c}.
Lequel des ense
1 = {2, X}

2 = {@, X, {a)]

r3 = {@. X, {a}, la, b))
-
1

mbles suivants ne définit pas une topologie sur X

4 = {@, P H}. ;rh hl. :_:,. -‘:

—_—

|
[

Parmi les matrices de v (2 auelle n'est pas diagonalisable ?

n 1. Soit(.X,7) un espace topologique. Lequel des ensembles suivants est une bace
j_.. pour la topologier ?

(OR[> |
3
2

Aucun
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Lequel des ensembles suivants est un sousgronpe du gronpe lindaire (67, lIHL) )f

ensemble des matoiees inversibles & coelhictents dang 2
I ensemble des mateiees & coelthetents dong 25 de ddterminant )
Densemblo des matrices de déterminm| népatl

Pensemble des matrices A vériliant A7 = ’.l
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Q90 RE[E de_s groupes additifs suivants a le plus de générateurs 7

A | Hazt)
(%32“’)4

(%42"")
(%sz”“)

[+3JW Un corps commutatif

A | ne posséde aucun idéal
B | posséde un seul idéal
C | possede deux idéaux

posséde une infinité d’idéanx

1y 78 Laquelle des familles suive ntes et po une Lase de x[X]? ‘

. Le rang de I’endomorphisme u du = —espace vectoriel M (=) défini par

':_. u(M)=M+'M est:

A- n , l
A1) |
2
C nln-1)
2

D |n+]
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Dans R[X], lequel des ensemblos suivants
un supplémentaire de dimension finie 7

{P(X’)fpemx]}

est un sous-espace vectoriel et admet

=y

{P € R[X] !iP(x)dz - ]‘

#

{X*P(x)/ PeRX)] '

{P(X)/ Padmet exactement deux racines}

0 A A B
' SoitM e M, (R) de la forme Mz[ﬂ A] oud et sont des éléments,

* deM,(R) . Que vaut M2 ?

d Soit F (resp.G ) I’ensemble des matrices triangulaires supérieures
(resp. I'ensemble des matrices triangulaires inférieures ) de M _(3). Alors -
M, (R)estlasommedirectede Fet G

M,(R)Est lasomme nondirectede F et G

Soit la forme quadratique sur 2* définie par
i q(x,x,x))= xi +2x,” +9x,7 - 2x,x,4+2xx, +2x,x, alors
A signature(g)=(3,0) et rang(q)=3

Q%7

i

B | signature(g)=(0,3) et rang(q)=3 I
C | signature(q)=(],2) et rang(q)=3
D signature(q) =(-3,0) et rang(g)=3




Soit ¢la forme bilinéaire symétrique définie sur R,[X]

3 I

1 pare(P.Q) = [ P(Q()d! pour tout (P.0)e(Z,[X)). Alors
@ estun produit scalaire

¢ est définie négative

@ est dégénérée et |a dimension de son noyau est |

@ est dégénérée et la dimension de sOn noyau est 2

Soit la forme quadratique définie sur = par g(x,,x,,x,,x,) = x,x . ~x.x
- ) at)r 3 4 L
et soit /7 un hyvperplan de B*. La dimension de I'orthogonal de # est -

1
2
3
4

O10% Soit la forme quadratique sur 3 définie

= = Sa matrice dans la base canonicue -
(3 1) - h |
- \
= 2
2
\ 2 _IJ —
(3 :
E i
1 -1
3 )
3
- ]
2
-]
| —
\ 2 J

Fin



